Из морских глубин к заснеженным горным вершинам: путешествие флага 80-летия профтеха по России.

В этом году система профессионально-технического образования (ПТО) России отмечает 80-летний юбилей.

За 80 лет система профобразования прошла непростой путь, претерпела множество изменений и реформ. За этот период учреждения ПТО подготовили миллионы квалифицированных специалистов для различных отраслей экономики. Благодаря системе профтехобразования молодёжь получает реальные практические знания и навыки, которые необходимы в жизни и профессиональной деятельности.

В настоящее время в России функционирует более 4500 образовательных организаций и их филиалов, реализующих образовательные программы среднего профессионального образования, в которых обучаются более трех миллионов человек.

В рамках подготовки к празднованию юбилея был создан логотип и весь фирменный стиль 80-летия профтеха.



Логотип представляет собой некую комбинацию числа «80» и элементов знака «За отличную учебы» - шестеренки и колосьев пшеницы.

В базовых элементах визуальной концепции прослеживается преемственность истории становления и развития системы профессиональнотехнического образования России.

Этот логотип был помещён на алый флаг, который совершил большое путешествие по разным уголкам нашей необъятной Родины.



Флаг 80-летия профтеха побывал на горных вершинах и в водах Чёрного моря, его развевал ветер на высоте 3000 метров и он реял алым полотном на дорогах Башкирии.

Давайте вместе вспомним весь маршрут путешествия флага 80-летия профтеха.



СВЕЖИЙ ВЕТЕР ЭЛЬБРУСА

18 августа. Вершина горы Эльбрус, Северный Кавказ.

Именно здесь - на заснеженной вершине горы, на высоте 5 642 м впервые был поднят и развернут юбилейный флаг 80-летия системы профессионально-технического образования в ознаменование того, что все сложности преодолимы.

За сутки до этого на высоте 4200 м под народный танец горских народов Кавказа – лезгинку – произошла передача юбилейного флага группе восхождения. В торжественной церемонии передачи флага приняли участие заместитель председателя рабочей группы Министерства просвещения Российской Федерации по подготовке и празднованию 80-летия системы профессиональнотехнического образования, директор Московского филиала Института развития профессионального образования Максим Дмитриев; заместитель министра просвещения, науки и по делам молодежи Кабардино-Балкарской Республики министр образования Новгородской области Битуев; Серебрякова; заместитель директора Дагестанского технического колледжа Шамиль Магомедов; сертифицированный эксперт WorldSkills и менеджер компетенции «Аддитивное производство», эксперт движения «Абилимпикс» Максим Журкин; сертифицированный эксперт WorldSkills по компетенции «Аддитивное производство», эксперт движения «Абилимпикс» Владимир также руководители профессиональных образовательных организаций Северо-Кавказского федерального округа.

В составе группы восхождения на Эльбрус поднялись представители образовательных организаций Северо-Кавказского федерального округа, в том числе руководители образовательных организаций среднего профессионального образования, преподаватели и мастера производственного

обучения— эксперты движения «Молодые профессионалы» Ворлдскиллс Россия и «Абилимпикс».

Это самое первое восхождение впоследствии вдохновило многих преподавателей, студентов, сотрудников профобразования на будущие нестандартные акции и мероприятия.

После заснеженных вершин Кавказа флаг 80-летия профтеха отправился далеко за Урал - в республику Алтай.



БОДРЯЩИЕ ВОДЫ КАТУНИ

01 сентября. Берег реки Катунь, республика Алтай.

Дмитрий Акчин, бронзовый призер Чемпионата мира, мастер спорта Международного класса по рафтингу, еще раз проверяет снаряжение, надувной рафт и готовность команды молодых специалистов Горно-Алтайского государственного политехнического колледжа им М.З. Гнездилова. В глазах ребят - решимость и спокойствие. После финального инструктажа на берегу, команда рафтеров отправляется в сплав по горной реке Катунь, вместе со знаменем 80-летия профтеха, который команда с гордостью пронесла на протяжении всего маршрута.

Движемся дальше - на Восток, в Республику Саха (Якутия).



ШЕПОТ ЛЕНСКИХ СТОЛБОВ

19 сентября. Национальный природный парк «Ленские столбы», республика Саха (Якутия).

Комплекс вертикально вытянутых скал, многие из которых высотой 220 м, были сформированы еще в кембрийский период - 560-540 млн лет назад. Издавна для якутов и эвенков это древнее место было священным. Этот комплекс с 2012 года входит в список всемирного наследия ЮНЕСКО.

Именно это место выбрала команда представителей профобразования Республики Саха (Якутия), которые 19 сентября подняли флаг 80-летия профтеха на одну из самых высоких скал.

В восхождении на одну из самых высоких скал Национального природного парка «Ленские столбы» приняли участие руководители и специалисты системы среднего профессионального образования Республики Саха (Якутия) и представитель Института развития профессионального образования (г. Москва) Надежда Карева. Группу подъёма возглавил министр образования и науки Республики Caxa (Якутия) Михаил Сивцев: «В честь юбилея профтехобразования мы в Якутии, также пройдя славный ПУТЬ, поднимем флаг 80-летия профтехобразования на одной из самых высоких скал Национального природного парка «Ленские столбы».

Эхом песен якутских шаманов взмываем в небо и устремляемся в воздушное пространство Крымского полуострова, где уже набирает высоту воздушное судно, с представителями Регионального координационного центра и региональной сборной Ворлдскиллс на борту.



3000 МЕТРОВ НАД ЗЕМЛЕЙ

30 сентября. Воздушное пространство республики Крым.

Подхватывая эстафету неравнодушных, Крым присоединился к торжественным знаковым мероприятиям. Свой первый прыжок с парашютом совершили сотрудники Регионального координационного центра Worldskills: Панова Ольга, Филипенко Евгения, Блюмкина Виктория, а вместе с ними и участницы региональной сборной Worldskills Денисюк Юлия и Алие Умерова.

При помощи парашютистов-профессионалов, в небе - на высоте 3000 метров был развернут символический красный юбилейный флаг 80-летия системы профессионально-технического образования России.

Торжественный подъем праздничного знамени символизировал стремительное движение вверх постоянно развивающейся системы профтехобразования, где, как и на любом жизненном пути, встречается огромное количество незримых препятствий, преодоление которых приближает к заветной цели.

Девушки-крымчанки, взяв верх над своими страхами, продемонстрировали, чего стоит дорога к успеху – хоть в воздухе, хоть на земле: работа над собой, вера в собственные силы, надёжное дружеское плечо и мастерство наставника – то, что превращает любителя в профессионала!



ВОЗДУШНЫЕ ШАРЫ ПРОФТЕХА НАД АМУРОМ 30 сентября. Набережная реки Амур, Хабаровск.

Яркое осеннее солнце бликами играет на лицах прохожих и желтеющей листве деревьев. С самого утра на городской набережной чувствуется суета: десятки молодых парней и девушек готовятся к чему-то важному.

Студенты Хабаровского колледжа водного транспорта и промышленности развернули флаг 80-летия профтеха на прогулочной яхте, которая проделала путь от причала до фонтанной площади набережной. Затем студенты 12 краевых техникумов и колледжей выстроились в юбилейную цифру «80» перед стадионом имени Ленина. Всего в мероприятии приняли участие более 200 человек. Учащихся поприветствовала и.о. министра образования и науки Хабаровского края Виктория Хлебникова. На краевой набережной во время праздничного флешмоба работали два воздушных шара, на одном из которых красовался флаг 80-летия профтехобразования!



"Наш регион на протяжении многих лет славится опытными преподавателями и наставниками, которые воспитывают высококлассных мастеров своего дела. Об этом говорят результаты чемпионатов «Молодые профессионалы». На национальных соревнованиях за последние годы победителями и призерами стали 46 ребят из Хабаровского края, а 26 человек отмечены медальонами за профессионализм", — отметила Виктория Георгиевна.

Пришло время двигаться дальше! С речных просторов Амура мы перемещаемся в пасмурные и прохладные предгорья Хакасии.



ВЕЛИЧИЕ ГОРНОГО ХРЕБТА ОГЛАХТЫ

01 октября. Подножие горы Оглахты, республика Хакасия.

Снег с дождем и сильным ветром застилает глаза - у подножия горы это особенно ощущается. Но впереди путь, длинною в 1000 ступеней, а в руках - алый флаг с белой эмблемой профтеха.

Представители системы среднего профессионального образования Республики Хакасия совершили экологическое путешествие по заповеднику "Хакасский", торжественно подняв флаг 80-летия ПТО на высоту 580 метров над уровнем моря на вершину горного массива Оглахты.

Это ещё раз доказывает, что при сплочённости команды и чёткой цели впереди, достижимы любые вершины, даже в сложных условиях.



ПО ДОРОГАМ БАШКИРИИ

02 октября. Памятник Салавату Юлаеву, Уфа.

Далее флаг 80-летия профтеха отправился в Башкирию. Впереди его ждал трёхдневный Республиканский #АвтопробегПрофтех80, длиной в 808 километров по достопримечательностям Башкортостана.

Старт автопробегу дал Министр образования и науки Республики Башкортостан Айбулат Хажин.

Начальной точкой автопробега стал Памятник Салавату Юлаеву в Уфе. Маршрут автопробега пролегал через красивейшие уголки Башкортостана: Голубое озеро, шихан Тора-тау, источник Красный ключ, Нугушское водохранилище. Природный памятник, пещера Шульган-таш, расположен в Бурзянском районе республики, стала конечной точкой спортивнотуристического мероприятия.

В автопробеге приняли участие экипажи 20 профессиональных образовательных организаций Башкортостана из городов Нефтекамск, Бирск, Салават, Стерлитамак, Мелеуз, Учалы, Белорецка и Уфы.

После Башкирских дорог, флаг 80-летия профтеха встречает республика Крым.



СВЕТЛЫЕ ВОДЫ ЧЁРНОГО МОРЯ

02 октября. Черноморское побережье республики Крым.

В начале октября южное солнце все ещё припекает и это хорошо ощущается даже через гидрокостюмы. Старший в группе водолазов инструктирует товарищей перед погружением: «Двое будут держать флаг под водой, а я сделаю несколько фото!», - в конце подытожил он.



Благодаря помощи опытных водолазов символ 80-летия системы профессионально-технического образования побывал в водах Чёрного моря. Ведь в природе нет такой стихи, которая не приняла бы знамя профтеха!



ЭСТАФЕТА ФЛАГА В ЛИПЕЦКОЙ ОБЛАСТИ

02 октября. Липецкий индустриально-строительный колледж.

Липецк - город на берегу реки Воронеж, ядро крупнейшей российской агломерации со специализацией в сфере чёрной металлургии, промышленный, агротехнологический и авиационный центр России.

Липчане вместе с другими регионами приняли эстафету флага 80-летия профессионально-технического образования!

Участниками эстафеты стали более 750 студентов из 30 профессиональных образовательных учреждений в десяти муниципалитетах региона.

Студенты принимали эстафету в знаковых местах Липецкой области. Ельчане встретили флаг у стелы «Город воинской славы», хлевенцы - у 400-летнего дуба, грязинцы - у памятника «Реквием паровозу».



На каждом пункте маршрута эстафеты студенты Липецкой области делали памятные фото с алым флагом профтеха.

Теперь перенесёмся в Западную Сибирь, где в это время осень уже полностью вступила в свои законные права.



АЛЫЙ ФЛАГ ПРОФТЕХА НАД ТОМЬЮ

02 октября. Центральная площадь города, Томск.

Фирменная осенняя и немного пасмурная погода в сибирском городе на берегу Томи. Множество молодых парней и девчонок готовят флаги и проверяют звуковое оборудования для того, чтобы провести один из самых ярких флешмобов октября!

Томская область присоединилась к марафону поздравлений с 80-летним юбилеем системы профессионально-технического образования!



В честь знаменательной даты на центральной площади города Томска студенты колледжей и техникумов провели танцевальный флешмоб под региональный гимн среднего профессионального образования, а затем в торжественной обстановке на самом высоком флагштоке области был поднят огромный флаг 80-летия профтеха.



Для большинства этих ребят это был не просто праздник с поднятием флага. Это показатель того, что представителей системы профобразования в России поддерживают и ценят.

Флаг 80-летия профтеха побывал под водой и в воздухе, исколесил сотни километров по земле и гордо развевался в руках будущих сталеваров, слесарей, машинистов, поваров и педагогов.

В руках всех тех, кто будет учить наших детей, возводить дома и создавать технологичное оборудование, управлять амбициозными проектами и крупными промышленными предприятиями, лечить, готовить, воспитывать и созидать. Именно в их руках - их личное, несомненно успешное будущее, а значит и будущее нашей огромной, красивой и многогранной страны - России.